

## 重点

## 温家宝:推动新的中国-亚欧能源管线项目

据新华社乌鲁木齐9月2日电 第二届中国-亚欧博览会暨中国-亚欧经济发展合作论坛2日下午在乌鲁木齐市隆重开幕。中共中央政治局常委、国务院总理温家宝出席开幕式并

发表演讲。

温家宝说,中国与亚欧国家的关系进入历史上最好时期,迎来互利合作的新高峰。

温家宝建议:第一,加强政治互信,维护地区和平与稳定,

通过对话协商解决争端,反对外来干涉。第二,扩大市场开放,促进共同发展。要促进区域内人员、货物、资本、技术和服

务自由流动,共同反对贸易保护主义;完善现有区域和次区域合作机制,加快商谈双边和多边自由贸易协定;深化金融

合作,为重大合作项目提供资金保障;对本地区有困难的国家和地区提供必要援助。第三,推进跨境区域合作,加快互联互通进

程。要积极推动新的能源管线项目;加快建设中国西部至欧洲西部公路、铁路等重大交通项目;运营和维护好亚欧物流大通道;推动地区通信网络一体化。第四,深化人文交流。

## 东京对钓鱼岛进行非法调查

中方严正交涉,强调日方单方面行动非法无效

本报综合新华社、中新社消息 据日本媒体报道,日本东京都调查团2日晨乘船抵达中国钓鱼岛周边海域,开始进行非法调查。

东京都调查团一行乘坐的海难救助船“航洋丸”于当地时间5时(北京时间4时)许抵达钓鱼岛周边海域,从6时15分开始进行非法调查,包括测量水温、调查地形和水深等。

该调查团由东京都和冲绳县石垣市政府工作人员、房地产鉴定师、海洋政策专家等25人组成。

15名“调查人员”分乘橡皮筏和小船,为评估该岛作为“不动产”的价值,确认了岛的平地比例并调查了海岸地形。为了研究“购岛”后如何加以利用,“调查人员”还观测了海鸟和野生山羊的生存状况。“调查人员”于当日下午环绕北小岛和南小岛,确认了适合建设渔船避难设施的场地。调查于当日时间下午3点45分结束。

由于此前东京都向日本政府提交登岛申请,但未获得日本政府的批准,因此,此次调查团没有登上钓鱼岛。

此外,日本海上保安厅向钓鱼岛周边海域派出了3艘巡视船,对东京都调查团的整个“调查”过程进行了监护。

2日,中国外交部发言人办公室在回答记者提问时表示,中方已就日本东京都赴钓鱼岛海域非法调查一事向日方提出严正交涉,并重申,日方对钓鱼岛采取任何单方面行动都是非法、无效的,都改变不了钓鱼岛及其附属岛屿为中国固有领土的事实。



▲2日,日本东京都“调查人员”抵近钓鱼岛,但未登岛。

新华时评

一边递首相信函示好,一边放任右翼势力制造事端

## 日本政府在玩两面派手法

8月31日,日本外务副大臣山口壮向中国国务委员戴秉国转交了日本首相野田佳彦致中国国家主席胡锦涛的亲笔信,表达改善双边关系的愿望。

然而,9月2日,日本东京都知事石原慎太郎派船至中国钓鱼岛海域进行非法调查,继续侵犯中国的主权。当天,日本媒体还报道说,日本政府将于9月中旬确认所谓的“国有化”方针。此

外,日本防卫省近日还决定引进水陆两栖装甲车以强化包括钓鱼岛在内的防卫力量。

这些举措让人感到日本在玩两面派的手法。一方面,日本政府表达要缓和中日关系、冷静处理钓鱼岛问题的愿望;另一方面,又默许纵容右翼势力在钓鱼岛事件上不断制造事端,任由其内阁成员在对华关系上大放厥词、挑拨离间,造成中日关系不断恶化。

据新华社

据新华社

## 新加坡总理开始访华

新华社成都9月2日电 应国务院总理温家宝邀请,新加坡总理李显龙2日下午抵达四川成都,开始对中国进行为期6天的正式访问。

李显龙将于2日至3日率团在川考察参观新川合作项目、地震灾区映秀镇等。

厦大经济预测报告显示:

## 今年经济增速仍可保8%

据新华社北京9月2日电

厦门大学与新华社经济参考报社2日联合发布了中国季度宏观经济模型2012年秋季预测报告。报告认为,2012年下半年,由于欧元区经济持续低迷,中国进出口增速有可能再次下滑,对中国经济增长产生下行压力。如果继续实行适度宽松货币政策,今年中国经济增速仍可在8%的水平。

报告同时认为,居民物价指数(CPI)将回落至2.9%的较低水平。

报告建议,当前宏观经济政策应当进行适度微调,以稳住8%左右的增长速度,并将重点转向深化体制改革与结构调整,重视挖掘国内需求尤其是居民消费需求对经济增长的拉动作用,提高资源利用效率,改善国民收入分配结构等。

中国季度宏观经济模型由厦门大学宏观经济研究中心2005年主持研发,利用宏观计量模型推演中国经济走势,定期进行预测与政策模拟报告发布。

## 南方科技大学正式揭牌成立

据新华社深圳9月2日电 2日,南方科技大学成立大会暨2012年开学典礼在南科大第一校区举行,这意味着承载中国高教改革重大使命的南方科技大学正式在深圳诞生。

南科大校长朱清时在成立大会上表示,南科大改革的核心内容,是探索如何培养大批创新人才,改革创新是南科大的立校之本。

目前南科大已经签约了70多位来自世界著名大学的老师。朱清时表示,由于成本太高,未来师生比将从当前的1:3逐步调整到1:8,但师生比仍会比一般大学缩小一倍。

## 深航“诈弹”案疑犯连说“我错了”

愚蠢之举频发,国民航空安全教育有待加强

2日0时25分,打电话威胁要引爆深航客机的犯罪嫌疑人熊毅,被湖北警方专案组从广东连夜押回武汉。面对质询,他连声说“我错了!”“对不起!”对于自己的举动引起的不良社会影响,他则称,“没想到,事情搞这么大。”

这是继北京飞纽约航班返航后,两天内发生的第二起威胁航班安全的恶性事件。近年来,此类愚蠢之举引起航班惊魂的事件已多次发生。

▶2日凌晨,熊毅被警方押解回武汉。新华社发



## 被抓后后悔

## 自称“非常愚蠢”

8月30日晚,原本飞赴深圳的深圳航空公司ZH9706航班从湖北襄阳起飞后不久,深圳机场客服接到一男子电话,称在航班上放置了爆炸物,45分钟后将引爆炸弹。接到“警报”后,航班紧急备降武汉天河机场。经过排查,机上并没有发现危险物品。

1日18时25分,湖北公安在广东东莞抓获犯罪嫌疑人熊毅。熊毅称,其因个人原因拨打威胁

电话,并对捏造事实、恶意拨打电话威胁襄阳飞深圳航班安全的犯罪事实供认不讳。

2日凌晨,湖北警方将熊毅押回武汉。在机场,有人问他有什么话要说,他连声说“对不起”。他称自己非常后悔,担心受到法律严惩。对于后果,他称“没想到,事情搞这么大!感到自己的行动非常愚蠢!”

## 威胁航班事件

## 近两年发生多起

近年来,以发信息、打电话等

各种方式威胁航空安全的案件频频发生。

今年4月27日,男子蒲某拨打上海浦东国际机场热线,自称是“基地”恐怖分子,在国航CA406上装了定时炸弹,索要100万元。经排查,机上并无异常。蒲某后以编造虚假恐怖信息罪被判刑1年2个月。

去年4月1日,北京飞往杭州的WU5132航班上,一对情侣一句“我身上有炸药包”的玩笑话惊动警方,导致飞机延误1个多小时。

武汉天河机场工作人员称,今年一名荆门乘客因为喝多了

酒,加上对飞机延误心存不满,扬言要劫机,被拘留15天。

根据我国刑法291条规定,编造爆炸威胁等恐怖信息,或者明知是编造的恐怖信息而故意传播,严重扰乱社会秩序的,处五年以下有期徒刑,拘役或者管制;造成严重后果的,处五年以上有期徒刑。这也警示我国应当进一步强化国民航空安全教育,不应拿公共交通开玩笑。

记者获悉,除了将被追究刑事责任,熊毅还可能被追究民事责任。

据新华社